

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й | Вторник, 29 августа 1972 года

№ 104 (3053) Цена 2 коп.

НА СОРЕВНОВАНИЕ, АВТОМОБИЛИСТЫ!

УСЛОВИЯ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ АВТОПРЕДПРИЯТИЙ, АВТОКОЛОНН И ДРУГИХ АВТОТРАНСПОРТНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ, ЗАНЯТЫХ НА ВЫВОЗКЕ ЗЕРНА И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ УРОЖАЯ 1972 ГОДА.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и председатель облсовпрофа утвердили условия социалистического соревнования автомобилистов на уборке урожая.

Победителем в социалистическом соревновании на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1972 года будут признаны те коллективы автопредприятий, автоколонн и других автотранспортных подразделений, которые:

— выполняют и перевыполняют задания на декаду в тоннах и тонно-километрах на одну списочную автомашину соответствующей грузоподъемности, закрепленную на перевоз-

ке сельхозпродуктов; — обеспечат сохранность сельхозпродуктов, безаварийную работу автотранспорта и не допустят дорожно-транспортных происшествий.

При подведении итогов будет учтено наивысшее использование имеющихся бортовых прицепов и полуприцепов.

Победителям в социалистическом соревновании присуждаются два переходящих Красных знамени облисполкома и облсовпрофа с денежными премиями по 1000 рублей каждая.

Денежные премии предложено использовать для поощрения шоферов — 80 процентов и для премирования руководя-

щих и других работников, занятых на вывозке сельскохозяйственных продуктов, — 20 процентов.

Распределение премий производится администрацией по согласованию с комитетом профсоюза.

Итоги соревнования подводятся один раз в декаду районными комиссиями, материалы представляются в облисполком не позднее второго дня по истечении декады.

Шоферам, добившимся высоких производственных показателей на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1972 года, по окончании уборочных работ будет присваиваться звание «Отличник автомобильных перевозок сельскохозяйственных продуктов урожая 1972 года» с вручением грамоты.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 28 августа все колхозы и совхозы района скосили зерновых и зернобобовых культур с площади 1568 гектаров, убрали кукурузы 279 гектаров, вспахали зяби 2477 гектаров.

В первой колонке — скосено зерновых и зернобобовых культур, во второй — убрано кукурузы, в третьей — вспахано зяби (в гектарах).

Имени Жданова 65 81 551
«Прогресс» 63 — 185
Имени Ленина 403 14 280
«Кр. путиловец» 117 66 171
«Азат Себер» 43 42 281
По колхозам 691 203 1468
«Троицкий» 88 26 128
«Святославский» 304 — 481

«Ижморский» 200 34 145
«Симбирский» 140 — 240
«Н-славянский» 105 16 —
По совхозам 837 76 994
«Красный Яр» 40 — 15
По району 1568 279 2477

Все хозяйства, за исключением колхоза «Прогресс», совхозов «Святославский» и «Симбирский» приступили к уборке кукурузы. Совершенно не начали взмет зяби совхоз «Новославянский». Медленно поднимают зяби колхозы «Прогресс», «Красный путиловец», совхоз «Троицкий». Хотя прекрасно понимают, что августовская зяба равносильна пару.

Имени Жданова 7,5 7,0 85
«Прогресс» 8,0 7,9 96
Имени Ленина 7,5 9,0 96
«Кр. путиловец» 8,6 8,9 92
«Азат Себер» 7,5 7,9 95
По колхозам 7,8 8,2 94
«Троицкий» 7,3 7,5 93
«Святославский» 8,0 7,5 97
«Ижморский» 6,7 6,9 92
«Симбирский» 7,9 8,0 90
«Новославянский» 7,7 — 95
По совхозам 7,7 7,4 94
По району 7,7 7,7 94

На 28 августа все колхозы и совхозы скосили травы с площади 19795 гектаров, убрано с площади 17160, сена застоговано 13448 тонн — 93,3 процента, сенажа заложено 12445 тонн или 113,1 процента, травяной витаминной муки приготовлено 679 тонн — 65,5 процента к заданию, силоса заложено 9539 тонн.

По колхозам и совхозам ход заготовки кормов, характеризуется такими показателями: в первой колонке — процент выполнения задания по заготовке сена, во второй — сенажа. Имени Жданова 123,2 106,0
«Прогресс» 139,7 147,7
Имени Ленина 89,4 82,1
«Кр. путиловец» 101,2 116,7
«Азат Себер» 162,9 107,4
По колхозам 116,7 111,0
«Троицкий» 94,4 117,4
«Святославский» 130,3 61,8
«Ижморский» 88,5 100,3
«Симбирский» 154,7 183,0
«Новославянский» 38,2 43,5
По совхозам 93,4 106,6
«Красный Яр» 55,2 128,1
По району 93,3 113,1

За период с 25 по 28 августа ни одно хозяйство заготовку сена и сенажа не вело. Хотя сплошных дождей в районе не было, и можно было хотя бы закладывать силос.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

По оперативным данным на вчерашнее число по району суточный надой молока составил 7,7 килограмма.

Ход соревнования молочно-товарных ферм колхозов и совхозов характеризуется такими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность молока.

Имени Жданова 7,5 7,0 85
«Прогресс» 8,0 7,9 96
Имени Ленина 7,5 9,0 96
«Кр. путиловец» 8,6 8,9 92
«Азат Себер» 7,5 7,9 95
По колхозам 7,8 8,2 94
«Троицкий» 7,3 7,5 93
«Святославский» 8,0 7,5 97
«Ижморский» 6,7 6,9 92
«Симбирский» 7,9 8,0 90
«Новославянский» 7,7 — 95
По совхозам 7,7 7,4 94
По району 7,7 7,7 94

Вчера, в районном Доме культуры открылось традиционное августовское совещание учителей школ района.

С докладом «О мерах по выполнению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы» выступил

секретарь райкома партии Г. П. Кацура.

В прениях по докладу на совещании выступили Л. А. Танцерева — классный руководитель Берикульской 8-летней школы, П. И. Шумаков — директор Красноярской средней школы, Н. С. Тарасова — учи-

тельница начальных классов 8-й школы райцентра, С. С. Филиппова — заведующая школьным отделом райкома ВЛКСМ, П. Н. Соснин — учитель Ижморской средней школы, М. Н. Великосельский — председатель Ижморского поселко-

г. Кемерово
ул. Могилевская, 3
Управление по охране гидре



ЦК КПСС,
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР
и ВЦСПС

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС рассмотрели вопрос о повышении роли Выставки достижений народного хозяйства СССР в пропаганде достижений науки и передового опыта и во внедрении их в сельскохозяйственное производство и приняли соответствующее постановление.

Изложение постановления опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).

★ ★ ★
**Хроника
ПАРТИЙНОЙ
ЖИЗНИ**

СЕМИНАР ПОЛИТ- ИНФОРМАТОРОВ

Состоялся районный семинар политинформаторов. Перед собравшимися выступила группа докладчиков.

Секретарь райкома КПСС Г. П. Кацура в своем выступлении определил важнейшие задачи по дальнейшей пропаганде и разъяснению материалов и решений XXIV съезда КПСС, документов партии и правительства. Он также говорил о работе пропагандистов в условиях уборочной страды в колхозах и совхозах района. Об итогах работы колхозов за полугодие рассказала зоотехник управления сельского хозяйства Р. Я. Рааб.

«Национальный вопрос в условиях обострения борьбы двух систем» — такова была тема выступления инструктора отдела пропаганды и агитации райкома КПСС А. П. Горяев.

Затем участники семинара продолжили занятия по секциям.

На занятиях секции по вопросам международной жизни и внешней политики СССР на тему «Вьетнамизация — средство продолжения и расширения агрессии» — выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Н. В. Грачев.

Политинформаторы обменялись опытом работы и получили необходимую методическую помощь.

ПЛЕНУМ АЛТАЙСКОГО КРАЙКОМА КПСС

27 августа в Барнауле состоялся расширенный пленум Алтайского крайкома КПСС. Пленум обсудил задачи краевой партийной организации по успешному выполнению народнохозяйственного плана 1972 года. В центре внимания участников находились вопросы проведения уборки урожая, заготовок зерна и других продуктов сельского хозяйства.

На пленуме с речью выступил тепло встреченный собравшимися Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

(ТАСС). *

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. В совхозе «Кулундинский» внедрили новую систему защиты почв от ветровой эрозии. Применяются зернопаровые севообороты. Земля обрабатывается плоскорезными орудиями (без оборота пласта), сев ведется с помощью стерневых сеялок. Поля разграничиваются лесополосами. Для задержания снега на чистых парах создаются кулисы.

На спасенных от эрозии землях совхоз получил высокий урожай знаменитой кулундинской твердой пшеницы, хорошо выглядят посевы подсолнечника и других культур.

На СНИМКЕ: передовой механизатор совхоза Иван Кузьмич Антоненко осматривает подсолнечник, высосший под защитой лесополос для подкормки дойного стада.



ТРАДИЦИОННОЕ АВГУСТОВСКОЕ

А. Х. Ларionov — председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся.

Сегодня совещание продолжает свою работу.

Материалы с традиционного августовского совещания учителей будут опубликованы в ближайшем номере нашей газеты.

**РАССКАЗЫ
о КОММУНИСТАХ**

ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ТРУДОМ

Случилось так, что после обильного дождя рейсовый автобус не пришел вечером в Новославинку. Дорогу, как говорят в этих слухах, «развезло». После распросов и уточнений выяснилось, что пойдет молоковоз до Святославки: как-никак молоко продут скоропортящийся и доставит его надо вчера.

Надрывно рыча, машина медленно идет по дороге. Инстинктивно хватаясь рукой за сиденье и, как бы помогая машине, клонясь в сторону, обратной той, куда сползает ав-

томобиль. Но в последний момент послушная рукам водитель машина выравнивается.

Со стороны любуются водителем. Не богатырского сложения, средних лет, как-то кажется легко и свободно управляет машиной. На самом деле шоферу несложно: в такой поездке много не поговоришь. Узнай, что зовут его Петра Сергеевича Морозова. Работает шофером уже полтора десятка лет. И все.

Только потом, встретившись с ним еще раз с его товарищами по работе узнал о нем несколько больше.

Надолго его поколения досталось трудное детство. Петр перешел в четвертый класс в 1941 году. Отец в первые дни ушел на фронт, вслед за ним ушел старший брат Николай.

После окончания четырех классов Пётр, как и большинство его сверстников, стал работать в колхозе, выполняя мужскую работу. Трудно доставалось малышикам и девочкам. Боялись руки, спина, недосыпали недоели, но знали — надо. Весь хлеб — это тоже оружие.

Осенью 1944 года после тяжелого ранения вернулся домой Николай, а в июне 1945 года — отец.

— Учусь Петр, — сказал сын Сергею Ивановичу, — солдат-сварщик — прошел две войны — гражданскую и Отечественную — знаю, и в армии и здесь получили молоковоз.

Работа на нем не из легких. В весеннюю или осеннюю распутицу, в зимние ли буряны

— А. ПАКУЛИН.

Человек славен трудом

В нашей стране за годы советской власти создана широкая сеть высших и средних учебных заведений. Сейчас специалисты сельского хозяйства готовят 99 вузов и 682 техникума. Более миллиона юношей и девушек получают сельскохозяйственные профессии.

Свыше 400 тысяч выпускников вузов и 680 тысяч питомцев сельскохозяйственных техникумов трудится сейчас в колхозах и совхозах. Некоторые возросли их роль в условиях научно-технического прогресса, происходящего в последние годы в сельском хозяйстве. Выпуск специалистов в девятой пятилетке возрастет по сравнению с прошлой, на 35-40 процентов и будет доведен до 1000 тысяч. В нынешнем году страна получила более 60 тысяч молодых агрономов, инженеров, зоотехников, экономистов высшей квалификации.

Перемены, происходящие сейчас на селе, требуют от сельскохозяйственных вузов выпуска специалистов по ряду новых отраслей, таких, как орошаемое земледелие, испытание новой техники, сельскохозяйственная кибернетика, механизация животноводства, технология промышленного животноводства. Взять к примеру, подготовку кадров для животноводства. Эта наиболее трудная отрасль сельскохозяйственного производства, передает на новую промышленную технологию. Создаются крупные животноводческие комплексы по производству мяса, молока, яиц. Современный зоотехник-технолог станет специалистом широкого профиля.

Возрастают требования в сельском инженерии. Производство нуждается в специалистах по эксплуатации машино-тракторного парка, комплексной механизации и электрификации животноводства, организации и технологиям ремонта сельскохозяйственных машин, испытанию техники. В вузах уже вводятся эти специальности.

Нынешние хозяйства нуждаются также в квалифицированных экономистах-организаторах. В проект нового, учебного плана введены новые дисциплины, такие, как научная организация труда, управление сельскохозяйственным производством, анализ хозяйственной деятельности, основы кибернетики и другие. Вместо квалификации — «Ученый агроном — экономист» выпускникам будет отныне присваиваться квалификация «экономист — организатор сельскохозяйственного производства».

(Корр. ТАСС).

мужины люди грамотные. После трехлетнего перерыва Петра в учебе — снова школа.

Со стороны любуются водителем. Не богатырского сложения, средних лет, как-то кажется легко и свободно управляет машиной. На самом деле шоферу несложно: в такой поездке много не поговоришь. Узнай, что зовут его Петра Сергеевича Морозова. Работает шофером уже полтора десятка лет. И все.

Только потом, встретившись с ним еще раз с его товарищами по работе узнал о нем несколько больше.

Надолго его поколения досталось трудное детство. Петр перешел в четвертый класс в 1941 году. Отец в первые дни ушел на фронт, вслед за ним ушел старший брат Николай.

После окончания четырех классов Пётр, как и большинство его сверстников, стал работать в колхозе, выполняя мужскую работу. Трудно доставалось малышикам и девочкам. Боялись руки, спина, недосыпали недоели, но знали — надо. Весь хлеб — это тоже оружие.

Осенью 1944 года после тяжелого ранения вернулся домой Николай, а в июне 1945 года — отец.

— Учусь Петр, — сказал сын Сергею Ивановичу, — солдат-сварщик — прошел две войны — гражданскую и Отечественную — знаю, и в армии и здесь получили молоковоз.

Работа на нем не из легких. В весеннюю или осеннюю распутицу, в зимние ли буряны

— А. ПАКУЛИН.

Человек славен трудом

Человек слав

ОПЛАТА ТРУДА НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

(Продолжение. Начало
на 2-й и 3-й стр.)

(Продолжение. Начало на 2-й и 3-й стр.)

нистов, работающих на комбайнах—в первые 10 дней периода при условии выполнения сменных норм расценки (оплата) повышаются на 100 процентов, в последующие 5 дней периода повышенной оплаты на кг за каждую нормо-смену).

Трактористам — машинистам, работающим в качестве машинор-наладчиков, их помощников, зерно продаётся в среднем в количестве продаваемого зерна одного тракториста обслуживаемой бригады за год.

ПРИМЕР: Звено мастеров

риода повышенной оплаты на 50 процентов без учета выполнения сменных норм. Им выдается и зерно без оплаты в размере 80 процентов от количества зерна, выданного в среднем на одного обслуживающего комбайнера.

Оплата простоев на уборке урожая РАКТОРИСТАМ - маши- всего 186 центнеров — в среднем по 6,2 центнера на одного тракториста бригады. Масте-

нистам оплата простое в течение всей смены, происшедших по независящим от них причинам, при невозможности привести зерно в норму-наладчикам пройти зерно следует по 6,2 центнера каждому.

от них при отказе, при невозможности их использования на других работах, производится в размере половины тарифной ставки тракториста-машиниста повременщика III разряда.

Шоферам в период бездорожья на уборке урожая, а также, когда нет грузов, за пол-

работающим в период уборки урожая в качестве помощников-комбайнеров, зерно продается в размере 70 процентов от начисленного зерна для преддажи комбайнеру, но не более 6 центнеров на работающего год.

ПРИМЕР: Тракторист-машинист Петров работал помощником комбайнера на комбайне

Продажа зерна
СООТВЕТСТВИЙ с Постановлением Совета Министров РСФСР директорам совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства предоставлено право продавать трактористам-машинистам, работающим ком комбайнером на комбайн, которым убрали 200 гектаров зерновых и намолотили 300 центнеров зерна. По утвержденным нормам комбайнеры начислили 500 килограммов зерна. Помощнику же Петрова следует начислить для продажи 350 килограммов зерна.

ристам-машинистам, работающим в качестве трактористов, комбайнеров, — мастеров-наладчиков, зерно в счет причитающейся заработной платы по установленным для совхозов и других государственных предприятий сдаточным (закупочным) ценам.

Если помощником комбайна работал рабочий, не имеющий квалификации тракториста-машиниста, то зерно ему продается в размерах до центнеров, если у него заработаны дополнительная оплата и премии.

При каких условиях увеличивается расход горючего

Зерно трактористам-машинистам продаётся за объем выполненных работ на подъёме увеличивается расход горючего на уборке урожая?

Р имеют право повышать нормы расхода горючего (в пределах фондов) на уборку полегших хлебов для самоходных комбайнов до 40 процентов, для тракторов, работавших с простыми уборочными машинами,—до 25 процентов.

мам продажи за каждую выполненную сменную норму выработки при хорошем качестве в следующих размерах: на скшивании зерновых в валки — 10 килограммов, на подборе и обмолоте валков и прямом комбайнировании — 10 килограммов и дополнительно на каждый намолоченный центнер зерна — 100 граммов, на подборе и обмолоте семенников многослойных трав — 25 килограммами, — до 25 процентов.

На уборке высокоурожайные хлебы для тракторов, работающих с комбайнами и другими уборочными машинами, для самоходных комбайнов на площадях с урожайностью 18—центнеров с гектара — до процентов, с урожайностью 26—30 центнеров с гектара — 40 процентов, с урожайностью 31—45 центнеров с гектара до 80 процентов.

На уборке картофеля при высокой влажности почвы дистракторов до 50 процентов.

На уборке хлебов и кукурузы для тракторов, работающих с комбайнами и на уборке хлебов для самоходных комбайнов в ненастную погоду до 90 процентов.

1. Тракторист-машинист на подборе валков ячменя за 2 сентября убрал 12 гектаров и намолотил 186 центнеров зерна. Ему следует за этот день начислить зерна для продажи 30,6 килограмма (за 12 га по 10 кг за норму получится 12 кг, за 186 центнеров намолоченного зерна по 100 граммов получит- процентов.

На работах по вывозке зерна и кукурузы из-под комбайнов, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов для автомобилей, осуществляющих перевозку по проселочным и другим непокрытым дорогам, бензин до 15 процентов, а в ненастную погоду — бензина до

ся 18,6 килограмма).

2. Тракторист-машинист на тракторе ДТ-54 в августе вспахал 145 гектаров зяби при сменной норме 5,8 гектара. Ему следует начислить зерна для продажи 250 кг (145 кг : 5,8 га = 25,0).

Ноутбук
Планшет
Смартфон

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32,
заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела
культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72,

**ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ**

Заказ № 104

Ижморская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 3369